

金鱼观察记

高新区实验学校402班

吴智明(证号2021199) 指导老师 俞春丽

上个星期,我们家来了10条可爱的小金鱼。这些金鱼长相都不同,有的头上顶着金灿灿的皇冠,有的眼睛又突又大。它们都很好动,肚子都是圆滚滚的,在水中摇摆起来非常可爱!

在这些金鱼中,最引人注目的就是体型最大的黑蝶尾了,它全身黑不溜秋,两片大尾巴像两把厉害的大扇子。有一次,小黑要游到水草边去玩,结果尾巴一扇,把一捆水草踢飞了。

经过我仔细观察,我发现金鱼饿的时候,会浮到水面上,嘴巴一直吧唧不停,或者是在水下东找找西找找,直到找到食物为止。我撒了一把鱼食给它们,小点的金鱼浮在水面吃几颗就沉下去,然后又快速游上来继续吃,再游下去。而比较大的金鱼呢,会在水面上一次吃个饱。

吃饱的金鱼们会沉在水下休息,这时的金鱼比较安静,它们轻轻地飘动着尾巴,但嘴巴还是一直动着。吃完食物大约半个小时,有些金鱼的屁股后面就会慢慢地出现一条条或一丝丝的白色物,这是什么呢?哦!原来这就是金鱼的大便!

金鱼是怎么睡觉的呢?哈!金鱼都是睁着眼睡觉的。

经过我仔细的观察,我越来越喜欢这些活泼又可爱的金鱼了。

我家的小仓鼠

北仑区九峰小学203班

赵文楠(证号2023353) 指导老师 郑晓燕

几天前,爷爷应我的央求,买回两只小仓鼠。它们的眼睛像黑葡萄,鼻子红红的,毛是黑黄相间的,尾巴短短的。它们爱吃白菜、瓜子,真是“吃货”!它们还爱爬笼子。一次,它们突然不见了,我找了一圈,才发现它们挂在笼子顶上,真是可爱极了!

这就是我家的小仓鼠,它们给我带来了许多乐趣。



昆虫记

鄞州区江东实验小学南校区202班

王钰涵(证号2021757)



斑马

镇海应行久外语实验学校206班

景一航(证号2022515)



鹦鹉

海曙区高桥镇中心小学207班

周末晗(证号2021552) 指导老师 周露莎

夜鹭

宁波市镇安小学310班

蔡易廷(证号2020829) 指导老师 赵幼芳

天空高远,洁净。秋风拂过我的脸庞,让我感觉到丝丝凉意,妈妈带着我去画画,我们边走边聊。

走在桥上,我看见一只略显肥胖的鸟站在横跨河面的管道上。它的头顶至背部是蓝紫色的,富有光泽,腹部雪白,翅膀灰白色,黑紫色的嘴长而尖。腿和爪子米黄色,尖锐的爪子仿佛能轻松穿透木板。

它是什么时候飞来的呢?它静悄悄地停在管道上,俯视着水面,不知有多久了。它那呆呆的模样,好似一位上课走神的小朋友。

我朝它大叫一声,想吓唬吓唬它,没想到这只不知趣的鸟竟毫不理会,还在那一动不动地“发呆”。过了一会儿它忽然张开翅膀,双脚一蹬,两只翅膀扑楞楞扇动着,像一支离弦的箭窜到了插在河里的一根竹竿上。我想,它是不是也像我一样眼神不好,所以换个离水面近一点的位置,以绝佳的角度观察它的猎物?

妈妈告诉我这是一只夜鹭,它不是在发呆,而是在伺机而动。我每次看到它,就会想:它的这种全神贯注,锲而不舍的态度,不正是我该学习的吗?

猫的自述

慈溪市实验小学教育集团314班

张宁芝(证号2022660) 指导老师 屠雅芸

大家好,我是一只可爱的小猫,主人很疼爱我,我是她的心头肉。我就是只普通的家猫,黑白相间的毛,绿色的大眼睛炯炯有神,趾端锐利而弯曲的爪,这些都是我们猫具有的基本性质。

我们猫一天中有14—15小时在睡眠中度过,被人们称为“懒猫”。但是仔细观察,就会发现,只要有一点声响,我的耳朵就会动,若有人靠近我,我就会“腾”地跳起来,对陌生人龇牙咧嘴地叫。我们猫本来是狩猎动物,为了能敏锐地察觉到外界的动静,我们睡得不是很死,而是闭目养神,事实上我们只有4—5小时是真的在睡,比你们人的睡眠时间还短呢!

我们猫是很爱干净的哦!我们舔自己的毛发,自我清洁。饭后我用前爪擦擦胡子,被人抱后舔舔毛。我的舌头上有许多粗糙的小突起,这是除去脏污最适合的工具啦!

我吃鱼、鼠等,我们之所以爱吃鱼和老鼠,是因为我们要在夜里看清事物,要大量的牛磺酸,而鱼、鼠正好含有牛磺酸,所以我们不仅是爱吃鱼、鼠,也是身体需要它们。我已经介绍完了我自己,现在我又要去舔毛了,再见!

蚂蚁

高新区实验学校402班

姜峥宇(证号2003319) 指导老师 俞春丽

周末写完作业下楼玩,我被蚂蚁吸引住了。

我蹲下来,小心翼翼地观察起它们来。有句古语说:“麻雀虽小,五脏俱全。”蚂蚁虽然很小,但却有头、胸、腹三个部分,而且还有两两相对的六条腿。身披一件亮黑色的铠甲,头顶两条细细的触角,就像是两根通讯用的天线,头上还有一个大钳子,那是蚂蚁的嘴。

它们正排着整齐的队伍向前走。雄赳赳气昂昂地走在最前面的那只,特别的大个,应该是它们的“老大”吧?我看着它们整齐的队伍,心想,搅乱一下它们的秩序会怎么样呢?我丢了根枯枝到蚂蚁大军里去“扰乱军心”,瞬间,蚂蚁乱成了一锅粥,我洋洋得意了起来。可没过多久,蚂蚁与自己相邻的伙伴相互碰了碰触角,渐渐又重新组织好队伍向前行进。这使我对蚂蚁产生了更大的兴趣。我从口袋里摸出了饼干,掰了一小块放在蚂蚁大军旁边,蚂蚁发现了饼干,快速靠拢过来,它们先用触角碰了碰,几只胆子大的用钳子似的牙齿咬住饼干,用尽九牛二虎之力企图把食物拖走,可饼干仍然纹丝不动。马上,更多的蚂蚁争先恐后地加入,有的咬住饼干拖,有的在后面使劲推,有的钻到饼干下面抬,它们呲牙咧嘴,六条细腿拼命地蹬踏着。有几只帮不上忙的也着急地在旁边转悠,也不知是在当替补还是拉拉队。最后,蚂蚁成功地将饼干抬了起来,连饼干渣也没放过,一起又排着整齐的队伍搬回了家。

我不禁感慨,如此弱小的蚂蚁也可以如此的团结,有纪律。正所谓,人心齐泰山移。

蚱蜢

慈溪市实验小学教育集团314班

金芊妤(证号2022656) 指导老师 屠雅云

一个晴朗的早晨,我在小区绿化带发现了一片奇怪的叶子,我伸手去捡,可它居然飞了起来,原来是一只蚱蜢,我非常惊喜,小心翼翼地放在手心里带回家。一到家,我便把它放在桌子上,静静地欣赏起那有趣的跳舞姿势,它时而在地板上跳跃,时而展开那绿色的“燕尾礼服”,露出紫红色“衬衫”。飞到窗帘上,又稳稳地落到地上。

蚱蜢的头尖尖的,呈三角形,头上那对触角特别长,时而并在一起,时而张开,就好像一位京剧演员。身上有许多粗糙的小刺,不仔细看,根本看不到。轻轻掀起它的“燕尾礼服”,我发现里面还有一层透明的,带有叶脉纹路的纱。蚱蜢一共有三对足,前两对又细又短,最后一对特别长,平时折叠在腹部,跳跃时才会用力蹬,帮助它跳得更远,它每条腿的末端都有像镰刀一样的锯齿,大概这样有助于它攀爬。

每天放学后,我都会和它玩一会儿,现在这只小小的蚱蜢已经成了我的好朋友。



鸡

海曙中心小学205班

毛凯丽(证号2023200) 指导老师 方幼萍